

我们的节日·春节

春节假期 全市未发生安全生产类和自然灾害类事故

我市安排部署节后复工复产安全工作



衡阳日报讯(通讯员 周运动)2月6日上午,市应急管理局召开视频会议,安排部署全市节后复工复产安全防范工作。

会议充分肯定了春节假期安全防范工作。一是结果非常好。全市没有接到一起安全生产类和自然灾害类事故报告。二是值班

值守在岗在线在状态。市安监局每天安排两支督查巡逻队,重点巡查应急部门和乡镇值班情况,都没有发现异常情况。三是老百姓安全关注点正常。道路交通基本顺畅,旅游景区比较平和,水、电、气保供正常。

结合湖南省节后复工复产安全防范工作视频会议,会议对当前全市安全生产形势作了精准的分析。一是从直管行业看,面临节后复工复产的关键时期,必须按照“五个一”要求有力有序开展相关工作;二是从面上看,低温天气持续、返程高峰,必须强化

对消防、烤火取暖防止一氧化碳中毒宣传和督导,持续开展上路和敲门行动;三是从节点上看,冬奥会正在激情上演,全国“两会”即将召开,加之部分县(市)区应急部门负责人调整,在这个节骨眼上不能掉以轻心;四要充分谋划全年的各项工作。市安委会第一次全会将于近期召开,各级应急部门要做好相关会议筹备工作,特别是作为全市“五大中心”的区域应急中心的建设,是一个崭新而宏大的工程,必须作为重大课题专题深入研究谋划。

用“敬业福” 换“平安福”

衡阳县公安全力做好春节安保工作

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生)衡阳县公安局各单位积极行动,就春节安保各项工作精心部署,用“敬业福”换“平安福”,确保全县人民度过一个祥和、圆满的新春佳节。

巡特警大队以“重点部位定点武装执勤、屯警街面动中备勤、人员密集场所高峰勤务”为常态化工作机制,加强巡逻防控力度,强化对重点单位、要害部位的安全保卫力度,加大重点时段、重点路段巡查管控。交警大队以平安春运为载体,推进重点车辆及驾驶人安全隐患排查,强化大客流疏导,确保节日交通安全畅通,做好节日和活动期间交通安全预警提示,坚决防范群死群伤事故。治安大队及时启动春节期间安保预案,严格出租房屋、旅店业住宿和网吧的动态管控,加大对洗浴、歌舞场所的治安检查力度。

渣江派出所科学组织民警、驻村辅警开展社会面巡逻防控工作,做到街面“白天见警力、夜晚见警灯”,确保节日期间零安全隐患、零安全事故。洪市派出所在春节期间全力加强社会面整体防控、治安重点要素管控以及道路交通安全管理;严格抓好卡点核查信息排查、流调溯源等疫情防控工作。泰清派出所全力维护公共安全,春节期间在辖区内进行不定期巡逻和疫情防控宣传、农村交通疏导,及时解决群众“急难愁盼”问题,努力增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



春节期间,衡东洣水镇花奇里景区开园迎客。景区以艺术花卉景观及网红摄影为特色,海棠、杜鹃、紫薇、樱花、梅花等种类繁多的花卉组成“百万花海”,其中沙漠植物馆收集了来自南美、非洲等地地区300多种仙人掌,吸引众多游客前来“打卡”拍照。

■文/图 罗盟

运动过大年,门球场上很热闹

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)冬奥会和新春佳节牵手,“运动过大年”成了虎年过节的新时尚,不少健身运动爱好者顶风冒寒,用自己的独特方式庆贺新春。

2月3日,春雨歇脚。虽然天气湿寒,岳屏公园北大门附近的门球场上十分热闹,球场上砰砰的击球声此起彼伏,4位门球爱好者脸上洋溢着快乐的笑容。有的眯眼睛准目标,有的猛力挥杆击球。74岁的任大伯手握门球比赛计时器,不时瞄

上一眼。“这个球稍稍打偏了点”,任大伯声音宏亮。他告诉记者,尽管春节期间天气寒冷,但运动不打烊,大家越打越有活力。任大伯以前是铁路部门的一名员工,1998年开始打门球,在门球场上度过了一段幸福时光,也练就了强健的体魄。“打门球运动量不大,讲究技术、战术,对锻炼思维能力有帮助。”88岁的肖大伯兴奋地说,整天坐在家里看电视,没有食欲,每天出来打打门球,感觉很快活,身体舒服轻松,健康平安就是福。

苏眼井社区:

“标准化”频出新举措 服务暖心居民乐

■文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 朱素莹 实习生 魏蓉蓉



小区入口的标准化宣传栏。



新设立的集中充电大棚。

噪音对居民的影响也大大减少了。”周超说,每项便民举措他们都会做细做实,切实为百姓着想。

积善良多,勿以善小而不为

漫步苏眼井,记者看到,该社区在环境卫生、绿化园林、管理服务和基础设施等方面都进行了耐心细致的整改。除了集中充电桩工程较大外,多数改造项目都是从小处着手,从方便居民的角度出发一点一滴地改进,积“小善”为“大善”,每项改造都努力做到居民支持,群众满意。

“原来墙上的水表电表都裸露在外,有人还在上面放东西。现在统一装了表箱,既整洁美观,还减少了安全隐患。”该社区几位“衡阳群众”志愿者指着崭新的不锈钢水电表箱高兴地介绍。

记者看到,小区每栋楼房都统一设置了簇新的楼栋长牌和单元牌,前者公示了楼栋长的姓名、电话、负责范围和主要职责;政策宣传、民情反馈、信息收集、矛盾调节;后者公示了派出所、卫生服务、燃气、自来水、电力、家政、管道疏通等公共服务电话,还贴有元旦春节期间的“温馨提示”,两个牌子上都有社会主义核心价值观宣传标语。这让居民参与社区治理的积极性得到了进一步提高。

整洁有序,新添电动车集中充电桩

走进苏眼井社区西大门,只见绿树环绕,干净卫生,道路整洁,路右侧的一排大树下是长长的电动车智能充电桩,里面有多辆电动车在充电。原来,作为老旧小区,苏眼井的电动车数量很多,过去这些车随意停放,居民往往私拉电线,在楼梯口和安全通道充电,既不美观,又有安全隐患。在城乡治理标准化试点中,征得居民支持,社区将西门口的花坛面积缩小一半,在保留大树的同时,建起了智能充电桩。

“我们在充电桩顶棚上采用了降噪材料,虽然成本高些,但下大雨时雨水打在顶棚上的

在大名鼎鼎的“苏眼井”边,社区也进行了改造,去掉了杂乱的小草坪进行硬化,根据居民意见,挪来了两株大桂花树,力争小区绿化实行“四无一净”。居民楼的楼梯堆物移走了,小区内破损的道路修补了,停车位规划整齐有序,合理设立了分类垃圾桶,社区办公楼前放置了共享晾衣杆,居民可扫码免费使用12小时……

引进物业,“和家生活”暖心服务

“我们是元旦进驻的,前半年将为居民提供免费服务。”和家生活科技集团公司衡阳分公司负责人介绍。

原来,为了提供“五有五无”更暖心的服务,苏眼井社区引进了“和家生活”。这家公司的理念是“做政府的好帮手,做居民的好邻居”。在该社区新辟的“法制物业”房里,“和家”致力于建立“物业领事+和家好邻居”的走动式社区网络治理模式和应用社区治理一体化大数据平台“美好街道”,助力社区党建、行政、公共、安全、文化及自治事务和便民等各项服务,促进睦邻友好、共治智治。社区还在法制物业房里设置了“法治超市”和法律援助室、矛盾调解室,提供法律知识学习和矛盾调解等服务,助力构建法治小区。

如今,随着一项项便民利民设施落实,社区面貌焕然一新,“高颜值”看得见,居民的生活品质明显提高,群众的“幸福感”节节攀升。

坚持不懈 把全面从严治党向纵深推进

——访衡山县委书记戴新贤

■衡阳日报社全媒体记者 刘思远 通讯员 王浩

持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,持续改善衡山政治生态。

具体来说,衡山将从三个方面用力气下功夫:

着力打造一流营商环境。深入推进

“放管服”改革。政务集成服务“大综窗”标准化改革,打造优质的政务环境;构建亲清政商关系,引导广大党员干部光明磊落和企业来往,做到“亲”而有度,“清”而有为;加大招商引资力度,持续开展企业联手帮扶行动,让企业家来衡山安心投资、专心经营、全心发展。

加强干部教育管理监督。坚持严管厚爱,锤炼忠诚担当干部队伍。重点教育引导年轻干部对党忠诚老实,坚定理想信念,牢记初心使命,正确对待权力,时刻自重自省,严守纪法规矩,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

全面推动清廉衡山建设。积极探索确立各领域清廉标准和建设标准,将清廉机关、企业、学校、村居、社区、家庭等清廉单元建设落实落细,全力打造清廉建设“衡山样本”,努力形成全社会崇廉、倡廉、高压态势,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚

本周阴雨相伴,气温低迷

阴雨相间的天气或持续至2月15日

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)

虎年新春伊始,雨水上线,湿寒刺骨,冻手冻脚。2月4日是二十四节气中的立春,盼来了农历虎年第一缕阳光,气温跳升;然而,虎年春节的大部分时间都是在凛冽的寒风和连绵的阴雨中度过。2月6日,阴雨湿寒卷土重来,监测显示,6日我市最低气温下跌至3.7℃,出现在衡山县,衡阳市城区则为4.7℃,一大波雨水排起了长队,在赶来的路上,本周阴雨相伴,气温低迷。

受高空槽、切变线及冷空气共同影

响,6日晚至7日,雨水瓢泼,普降中雨,局地大雨。在雨水的拖累下,7日8日最低气温跌至2℃附近,8日至9日,雨势减弱,以分散性阵雨天气为主,10日,雨势将再度加强,气温持续偏低。预计,直至15日,天气无放晴转暖的意思。今年2月份较往年同期相比,日照时数偏少,气温偏低,降水偏多。专家建议,市民应防范阴雨天气道路湿滑和雨雾等低能见度天气对交通出行的不利影响;气温持续偏低,公众需注意用火、用气、用电安全。

除夕当天,市城区共收运处理垃圾1647吨

同比去年减少108吨



创建全国文明城市

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)

“不燃放烟花爆竹的确好,今年过年基本上没有听到刺耳的爆竹声,耳根十分清静,街面整洁清爽了不少。”近日,家住天马山南路的市民许大伯致电本报新闻热线称,我市大力推行烟花爆竹禁燃禁放举措,成效明显,今年除夕夜,告别“开财门”及“关财门”的烟尘,心理踏实,睡得安稳。

2月3日(正月初三)下午,记者走马城区主要街道发现,街面干净整洁,不见“炮屑”踪影。天马山立交桥垃圾收集站梁姓管理员正在操纵液压系统压缩垃圾,

他告诉记者,春节期间,他一直坚守岗位,负责垃圾收集工作,居民遵守规章,不“燃花放炮”,仅个别居民燃放了少量的鞭炮烟花,与往年随处可见的“满地红”炮屑及彩珠筒烟花对比鲜明。

“烟花爆竹禁燃禁放改善了空气质量,预防火灾和人身意外伤害事故发生。”市垃圾运输中心主任罗建生介绍,除夕当天,我市城区共收运处理垃圾1647吨,同比去年减少108吨,春节期间(截至年初三),日收运处理垃圾量较去年同期也有所减少。“炮屑”垃圾明显减少,自源头开展的垃圾分类“功不可没”。近年来,我市实现了垃圾减量化、资源化、无害化处理,希望市民能一如既往地爱护环境,关注空气质量,不燃放烟花爆竹,过一个绿色低碳、欢乐祥和的新春佳节。

男童景区不慎走失 南岳警民合力寻获

衡阳你文明 我点赞

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 张选华)

2月4日傍晚,一名男童在南岳国家风景区南天门附近不慎走失,其母亲心急如焚。接警后,南岳警方会同延寿寺村干部群众联合行动,经过近两小时徒步搜寻,终于找到该名男童,将其交到家长手中。

2月4日17时26分许,市公安局南岳分局半山亭派出所接到李女士报警:其小孩潘某某被找到。

潘某某在南天门走失。李女士心急如焚,在电话中哽咽不止,说话语无伦次。

半山亭派出所通过调取监控,判断其小孩在铁佛寺至延寿寺路段,半山亭派出所民警迅速开展搜寻工作。由于夜幕降临,正逢游客下山高峰期,人山人海,车辆无法正常通行,民警便顶着寒风,徒步寻找走失儿童。由于道路结冰,民警胡惕波在铁佛寺附近两次翻下山坡,但依然一边开展搜寻,一边安慰报警人的情绪。19时20分许,在公安民警和延寿寺村民的共同努力下,走失小孩潘某某被找到。

南岳一男子猎捕野生动物被抓

衡阳日报讯(通讯员 阳新华 实习生 魏蓉蓉)2月2日,南岳区自然资源综合执法大队蹲守抓捕了一名捕猎野生动物的犯罪嫌疑人,现已将其案件线索移送公安机关,依法进行处置。

1月24日,南岳区自然资源综合执法大队接到举报称,有人在大和田水库边上安置捕猎工具,企图捕猎野生动物。接到举报后,执法大队安排执法队员加大巡查力度、连续蹲守。2月2日上午发现嫌疑人员后,执法队员在嫌疑人员必经之路上布控,并于上午9点左右成功将其抓获,当场缴获作案